PREFEURA DO HUNICHRIO BE CANPO HOURA® - PARANA

Concurso Piblico 001/2012 - Edital 001/2012 - DATA DA PROVA: 18/03/2012 - EFETIVO

PERIODO DE PROVA: TARDE

Estadual de Lendring

CARGO: TECNICO DE SEGURANCA DO TRABALHO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdio de maltipla escolha apresenta apenas uma opgdo de resposta correta,

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicagfio da prova ¢é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartiio Resposta;

13 O candidato que sair antes dos Gltimos 60 (sessenta) minutos nfio poderd retornar a sala para retirar seu
caderno de prova;

Identificagfio do candidato

Boa Prova!



A eriagfio do mundo

i1 Os indios carajas sdo origindrios de um mundo subterrdneo, onde a luz do sol penetra enquanto aqui € noite, Af
nesse furo viviam os antepassados dos carajés, dos javaés, dos xambivis.

20 Eram muito felizes e morriam de velhice s6 mesmo depois de terem cansado de viver.

3" Um dia sairam de 14 e passaram a percorrer a terra. Entretanto, um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu
passar seu corpo pelo furo da pedra. Li ficou entalado.

4° Os que estavam na terra, ao regressar, trouxeram-lhe frutos, comidas e galhos secos de arvore. Ele observou ¢

disse: “Niio guero ir para este lugar, ai as coisas morrem cedo. Vejam os galhos secos das drvores. Voltem para nosso
lugar onde viveremos para sempre”,

5 Mas ele voltou sozinho para o fundo do buraco e os carajds ficaram na terra.

6° E tudo aqui era escuro... _com raizes e frutos do mato que precisavam ir catar.

i Ai um menino chegou, viu uma menina, achou-a bonita e com ela se casou...

8 Depois, mandou que ela fosse ao mato buscar frutos. E estava tudo escuro. Aproximou-se a mie, que desejou

ajudar, mas como estava escuro para colher frutos, machucou a mio nos espinhos. Nada podiam fazer porque estava
escuro, somente quando aparecesse um raio de sol para clarear,

g° Entio, a mie mandou o menino buscar raizes. No escuro, o menino pegou mandioca brava e comeu. E
comeqou a passar mal, deitado de costas.

10 Um urubu, vindo com o seu passo desengongado, disse para os outros: “Ele ndo estd morto, ainda se move™.

11 Chegaram mais urubus, o menino continuava de costas, com 0s olhos piscando... Os urubus foram se

aproximando para beliscar o menino. Mas o carcard, mais cuidadoso, ficou voando em redor, observando. Chegou mais
perta do menino e gritou para os urubus: “Cuidado, ele estd vivo™.

12 Os urubus em coro responderam: “Ele estd morto™,

13 E a discusséic comegou: “Ele estd morto! Ele estd vivo!™.

14 Entio o carcard foi buscar o urubu-rei, que confirmou que o menino estava vivo.

15 Entfio o carcard foi buscar o avd do urubu-rei, de bico vermelho e cabelo ralo, que chegou e disse: “Ele estd
morto!”,

16 E pousou sobre a barriga do menino. Entdo ouviu-se um estalo... O menino pegou o urubu-rei com as maos.
Ele se debateu, espemeou, quis fugir, mas estava seguro.

17 Entiio o menino disse ao urubu-rei: “Quero enfeites!” E o urubu respondeu: “Vou trazer!™.

18 Trouxe as estrelas do céu. O menino ndo gostou porque continuava escuro. “Quero outro enfeite!”.

19 O urubu trouxe a lua.

20 E o menino respondeu: “também niio serve, ainda estd escuro!”™.

21 Entdo o urubu-rei trouxe o sol. E o menino ficou contente porgue tudo ficou claro.

22 Era o dia.

23 A mie se aproximou do urubu-rei, que passou a a utilidade de todas as coisas.

24 Entio o menino soltou o wrubu-rei. Nisso a mie de perguntar qual o segredo da eterna

juventude, O urubu respondeu, mas infelizmente ele estava tdo alto que todos ouviram a resposta, as drvores, os peixes,
0s animais, menos a mie ¢ o0 menino,
25 E por isso que envelhecemos e morremos.

Alceu Maynard Aratjo. Lendas brasileiras; Brasil, histérias, costumes e lendas. S3o Paulo, Trés, 1979. n. 4.

01 - Obedecendo & norma padriio quanto ao emprego dos pronomes, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:

a) Alimentar-se-iam — lhe ensinar — se lembrou.

b) Se alimentavam — ensind-la — se lembrou,

c) Alimentavam eles — a ensinar — lembrou-lhe,

d) Alimentavam-se — ensinar-lhe — lembrou-se.

02 - Os elementos coesivos nos trechos retirados do texto estfio associadas a uma determinada interpretagio.
Assinale a alternativa que apresenta interpretagfio correta dos elementos coesivos destacados:

a) “Enguanto aqui é noite” (1° pardgrafo) = proporcionalidade.

b) “Quando aparecesse um raio de sol” (8° pardgrafo) = consequéncia.

¢) “porgue tudo ficou claro” (21 pardgrafo) = causa.

d) “E por isso gue envelhecemos™ (25 pardgrafo) = explicagfio.

03 - Em “Entretanto um deles, por ser muito robusto, nio conseguiu passar seu corpo pelo furo da pedra”. (3°
pardgrafo) o elemento coesivo destacado poderia ser substituido sem prejuizo para o significado do periodo por
qualquer um dos listados abaixo, exceto:

a) Mas. ¢) Porém.

b) Ja que. d) Contudo,

{14 - Assinale a alternativa em gue a expressio retirada do texto niio € regida por um nome:
a) dos carajds (1° pardgrafo).

b do buraco (5° pardgrafo).

¢) do urubu-rei (23 pardgrafo).

d) da eterna juventude (24 pardgrafo).



05 - Assinale as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto e em seguida assinale a alternativa incorreta:
a) O substantivo composto “urubu-rei” apresenta duas formas no plural: wrubus-reis e urubu-reis.

b) O plural no diminutivo de fugar e animais € lugarezinhos e animaizinhos.

¢) Os vocibulos depois e peixes quanto ao numero de silabas sdo dissilabos.

d) Os vocédbulos sairam e raizes sfo acentuados porque o “i” € ténico de hiato.

06 - Em um trifingulo retingulo, um dos catetos mede 12 cm, € 0 outro mede 16 cm. A medida da hipotenusa
desse trifingulo mede:

a) 25 cm. c¢) 20 cm.

b) 22 cm. d) 18 em.

07 - Dado um niamero natural diferente de zero, a diferenca entre a metade do quadrado desse nimero ¢ o
praprio nimero ¢ igual ao seu dobro. Esse nimero é:

a) 3, c) 5.

b) 4. d) 6.

08 - Jaciel comprou 3 camisas e 2 calgas por RS 289,00. Sabe-se que a raziio entre o prego de uma camisa e o
preco de uma calga é 3/4. Cada camisa custou:

a) R§ 51,00.

b) R$ 53,00.

c) RS 55,00.

d) R$ 61,00.

09 - Sete miquinas produzem 8190 pecas em 9 horas. Considerando-se 0 mesmo ritmo de produgdo, se fossem 8
magquinas, em 6 horas seriam produzidas:

a) 6240 pecas.

b) 6120 pecas.

c¢) 6060 pecas.

d) 5180 pecas.

10 - Em um grupo de 22 estudantes, o nimero de pessoas que gostam de Educaciio Fisica é o dobro do nimero
de pessoas que gostam de Artes e 0 nimero de pessoas que gostam de Educagio Fisica e Artes € igual a 50
nimero de pessoas que gostam apenas de Artes € igual a:

a) 3. c) 5

b 4. d) 6.

11 - Atualmente a Densidade Demogrifica do Munieipio de Campo Mourdo € de aproximadamente:
a) 115 habitantes por km?
b) 151 habitantes por km?.
c) 153 habitantes por km?,
d) 515 habitantes por km?,

12 - Em que ano o entdo Distrito de Campo Mourdfio perdeu parte de seu Territério para Iguagu?
a) 1.937.

b) 1.943,
c) 1.947.
d) 1.951.

13 - Entre a criagiio e a efetiva instalagio do Municipio de Campo Mourio, decorreu aproximadamente o prazo
de:

a) | més,

b) 1 més e meio.

c) 2 meses.

d) 2 meses e meio.

14 - Joagquim José da Silva Xavier entrou para a Hist6ria como:
a) Defensor Perpétue do Brasil,

b) Descobridor do Brasil.

©) Martir da Independéncia do Brasil.

d) Patriarca da Independéncia do Brasil.

15 - NAO é ou NAO foi Capital do Brasil:
a) Brasilia.

b) Ouro Preto.

¢) Rio de Janeiro,

d) Salvador,



16 - Assinale a alternativa que NAO contém uma atividade da Delegacia Regional do Trabalho — DRT, dentro
dos seus limites de sua jurisdi¢io:

a) Execugdo de atividades de seguranga e medicina junto a Campanha Nacional de Prevenglio dos Acidentes do
Trabalho — CANPAT.

b) Conhecimento, em Gltima instincia, dos recursos voluntirios ou de oficio, das decisdes proferidas pelos Delegados
Regionais do Trabalho, em matéria de seguranga e saide no trabalho.

¢} Execucdio de atividades relacionadas & seguranga do trabalho.

d) Execuciio de atividades relacionadas & medicina do trabalho,

17 - Sdo considerados acidentes de trabalho aqueles sofridos pelo segurado no local ¢ no hordrio do trabalho, em
consequéncia de:

a) Ato de agressdo, sabotagem ou terrorismo praticado por terceiro ou companheiro de trabalho.

b) Ofensa fisica intencional, inclusive de terceiro, por motivo de disputa relacionada ao trabalho.

¢) Doenga degenerativa causada por algum tipo de transtorno obsessivo compulsivo.

d) Desabamento, inundagio, incéndio e outros casos fortuitos ou decorrentes de forga maior.

18 - Em relaciio 4 aposcntadoria por tempo de servigo ¢ CORRETO afirmar que:

a) A aposentadoria por tempo de servigo serd devida ao segurado que completar 25 (vinte e cinco) anos de servigo, se
do sexo feminino, ou 30 (trinta) anos, se do sexo masculino.

b) A aposentadoria por tempo de servigo serd devida ao segurado que completar 30 (trinta) anos de servigo, se do sexo
feminino, ou 35 (trinta ¢ cinco) anos, se do sexo masculino.

¢) O periodo para aposentadoria por tempo de servigo é varidvel conforme a idade dos beneficiados pela Lei.

d) O periodo para ambos os sexos € de 30 (trinta) anos.

19 - Na frase a seguir “Q professor, apds 30 (trinta) anos, ¢ a professora, apds 25 (vinte ¢ cinco) anes de efetivo
exercicio em fungdes de magistério poderdo aposentar-se por tempo de servigo, com renda mensal correspondente a
100% {eem por cente) do saldrio-de-beneficio.”. Dentro do exposto ¢ CORRETO afirmar:

a) A expressdo é verdadeira em sua integra.

b) A expressio ¢ validada substituindo-se as idades de 30 anos para 35 anos e de 25 anos para 30 anos, respectivamente
para a aposentadoria de professor e professora.

c) A expressio ¢ falsa,

d) Nos tempos apresentados tanto o professor, quanto a professora se aposentarfio com 90% do saldrio-de-beneficio,
sendo gue para obter 100% do salério citado seriam necessdrios mais 5 anos de contribuigio para ambos.

20 - A atribuicio conforme o caso, & vista de laudo técnico do servigo competente que demonsire grave e
iminente risco para o trabalhador, poder interditar estabelecimento, setor de servigo, miquina ou equipamento,
ou embargar obra, indicando na decisiio tomada, com a brevidade que a ocorréncia exigir, as providéncias que
deverfio ser adotadas para prevengio de acidentes do trabalho e doengas profissionais ¢ competéncia do:

a) Agente Operacional de Seguranga do Trabalho.

b) Associacdo Sindical dos Trabalhadores.

c) Inspetor Regional do Trabalho,

d) Delegado Regional do Trabalho.

21 - A afirmacfio “Os Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca ¢ em Medicina do Trabalho das
empresas que operem em regime sazonal deveriio ser dimensionados, tomando-se por base pelo menos 50% a
mais da média aritmética do nimero de trabalhadores do ano civil anterior.” esta:

a) Correta.

b) Incorreta.

¢) Estaria correta se no texto “ano civil anterior” fosse substituido por “ano civil atual”.

d) Estaria correto substituindo a base de 50% para 100% da média aritmética do nimero de trabalhadores.

22 - Em se tratando de procedimentos de seguranga em instalagbes e dreas de trabalho assinale a alternativa
INCORRETA:

a) Os pisos dos locais de trabalho onde se instalam maquinas ¢ equipamentos devem ser vistoriados e limpos, sempre
que apresentarem riscos provenientes de graxas, 6leos e outras substincias que os tomem escorregadios.

b) A distdncia minima entre maquinas ¢ equipamentos deve ser de 3,00m (trezentos centimetros) a 9,00m (novecentos
centimetros), a critério da autoridade competente em seguranga ¢ medicina do trabalho.

¢) Cada drea de trabalho, situada em torno da méaquina ou do equipamento, deve ser adequada ao tipo de operaglio e 4
classe da maquina ou do equipamento a que atende,

d) As vias principais de circulagio, no interior dos locais de trabalho, ¢ as que conduzem &s saidas devem ter, no
minimo, 1,20m (um metro e vinte centimetros) de largura e ser devidamente demarcadas e mantidas permanentemente
desobstruidas,

23 - As miquinas ¢ os equipamentos devem ter dispositivos de acionamento e parada localizados de modo que
{assinale a alternativa FALSA):

a) Tenham controle remoto especifico armazenado no local de fabricagio da maquina ou equipamento & em caso de
emergéncia o desligamento poderd ser feito via satélite pelo fabricante.

b) Seja acionado ou desligado pelo operador na sua posigdo de trabalho.



¢) Nio se localize na zona perigosa de maquina ou do equipamento.
d) Possa ser acionado ou desligado em caso de emergéncia, por outra pessoa que niio seja o operador.

24 - As motosserras, fabricadas e importadas, para comercializacio no Pais, deverio dispor dos seguintes
dispositivos de Seguranga, EXCETO:

&) Freio Manual de Corrente,

b) Trava de Seguranga do Acelerador.

c) Protetores da Mao Direita e da Mao Esguerda.

d) Luvas Anti-Corte de Corrente.

25 - Séo documentos que integram o PCMAT, EXCETO o apresentado na alternativa:

a) Memorial sobre condigdes e meio ambiente de trabalho nas atividades e operagdes, levando-se em consideragdo
riscos de acidentes e de doengas do trabalho e suas respectivas medidas preventivas.

b) Determinagfio dos locais de implantaglio dos centros médico-hospitalares como: UTIS e salas de procedimentos
cirtirgicos. Locaclio de consultérios odontoldgicos e traumaticos, além de centros psico-psiquidtrico para trabalhadores
inscritos no PCMAT.

c) Projeto de execuglio das protegdes coletivas em conformidade com as etapas de execugdo da obra.

d) Layout inicial do canteiro de obras, contemplando, inclusive, previsio de dimensionamento das areas de vivéncia.

26 - Tratando-se de condigies e meio ambiente de trabalho na indidstria da construgio ¢ INCORRETO afirmar
sobre Instalagdes Sanitirias:

a) Devem ser mantidas em perfeito estado de conservaglio e higiene.

b) Podem ter ligagAo diretamente com os locais destinados as refeigdes, desde que tenham portas estanques.

¢) Devem ter pisos impermedveis, lavdveis e de acabamento antiderrapante.

d) Devem ter ventilagfio e iluminagio adequadas,

27 - Sobre condighes e meio ambiente de trabalho os vasos devem apresentar algumas exigéncias EXCETO o
exposto na alternativa:

a) Apresentar ducha higiénica prédxima ao vaso para limpeza adequada e eficiente do trabalhador associado & presenga
de papel higiénico preferencialmente do tipo folha dupla. E vedado o uso de jornais e revistas em substituigiio ao papel
higiénico.

b) Ser do tipo bacia turca ou sifonado.

c) Ter caixa de descarga ou vilvula automdtica.

d) Ser ligado 4 rede geral de esgotos ou a fossa séptica, com interposicdo de sifoes hidraulicos.

28 - O equipamento mével, autopropelido ou ndo, dotado de uma estagfio de trabalho (cesto ou plataforma) e
sustentado em sua base por haste metdlica (langa) ou tesoura, capaz de erguer-se para atingir ponto ou local de
trabalho elevado, recebe o nome:

a) Plataforma de Trabalho Aéreo — PTA.

b) Grua de Plataforma ou Cesta — GPC.

¢) Guincho Auto-Elevante.

d) Elevador Randdmico de Seguranca.

29 - Em relacfio ao equipamento designado por Grua é INCORRETO afirmar:

a) A grua deve dispor de dispositivo automatico com alarme sonoro que informe ao operador se este equipamento
ultrapassar a velocidade dos 42 km/h.

b) A operagdio da grua deve se desenvolver de conformidade com as recomendagdes do fabricante.

¢) Sob nenhuma condigo é permitida a operagdo com gruas quando da ocorréncia de ventos com velocidade superior a
72 Km/h,

d) A estrutura da grua deve estar devidamente aterrada.

30 - A sigla PAT, refere-se a:

a) Programa de Acidente de Trabalho.

b) Projeto Autdrquico do Trabalho.

¢) Programa de Autonomia Trabalhista.

d) Programa de Alimentagfio do Trabalhador.





